
Vládní dárečky v podobě daňových výjimek
vymažou výnosy z EET. Přicházíme s
vlastními pozměňovacími návrhy, které
pomohou rodinám i firmám
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Zástupci Starostů vznesli na středečním jednání sněmovního rozpočtového výboru jasné
výhrady k vládnímu návrhu na opětovné zavedení elektronické evidence tržeb. Ta je
doprovázena celou řadou populistických daňových výjimek. Starostové dlouhodobě
podporují férové podnikatelské prostředí, takže proti samotné evidenci tržeb významně
vystupovat nebudou. Kritiku ale směřují k navrhovaným změnám, které zbytečně
komplikují daňový systém a zcela mažou předpokládané rozpočtové přínosy EET. V této
souvislosti budou Starostové navrhovat vlastní pozměňovací návrhy, které míří na efektivní
podporu pracujících rodin, nízkopříjmových zaměstnanců i firemních investic. Členové
rozpočtového výboru chtějí také na dalším jednání otevřít téma nového fiskálně-
strukturálního plánu, kde varují před nebezpečným rozvolňováním rozpočtové
odpovědnosti.

Starostové nejsou ortodoxními odpůrci EET jako takové, pokud pomáhá narovnávat podnikatelské
prostředí a využívá moderní digitální nástroje. Zásadní problém však hnutí vidí v tom, že vláda
plánované rozpočtové výnosy okamžitě rozpouští v nedomyšlených předvolebních úlevách. „Zatímco
vládní posudek RIA odhaduje čistý přínos EET 2.0 na 11,2 miliardy korun, tak data z nezávislé
analýzy PAQ Research ukazují, že reálný čistý efekt pro veřejné rozpočty bude po odečtení vládních
dárečků činit pouhých 2,4 miliardy korun,” zdůraznila místopředsedkyně rozpočtového výboru Věra
Kovářová.

Podle Kovářové se vláda chová jako schizofrenní Ježíšek, který jednou rukou zavádí bič na
podnikatele a druhou rukou rozdává miliardy v populistických úlevách. „Odmítáme další zaplevelení
daňového systému nesystémovými výjimkami, jako je opětovné zavádění školkovného, slevy na
studenta či rušení stropu na volnočasové benefity, což jde přímo proti snaze daňovou džungli
zjednodušovat. Administrativní zmatek, podobný tomu z doby pandemie covidu, přinese i vládní
přesun nealkoholických nápojů v restauracích do nižší sazby DPH. Naši podporu nemá ani návrh na
znovuzavedení školkovného, které v praxi vůbec nepomáhá nízkopříjmovým rodinám, jež slevu kvůli
nízkým příjmům nevyčerpají, ale přináší benefit pouze střední a bohaté třídě. V rámci konsolidačního
balíčku se školkovné rušilo proto, že stát finančně masivně podpořil vznik dětských skupin. Stát má
investovat do kapacit předškolního vzdělávání a podporovat zkrácené pracovní úvazky, nikoliv
rozhazovat peníze v nedomyšlených plošných úlevách,” doplnila Kovářová.

V souvislosti s nutnou novelou zákona o daních z příjmů využijí Starostové možnosti předkládat
vlastní pozměňovací návrhy. „Jsme přesvědčeni, že když už se kvůli vládním populistickým krokům
musí daňová legislativa otevírat, je nutné prosadit skutečně prorůstová a spravedlivá opatření.
Máme s kolegy připravené tři pozměňovací návrhy, ke kterým budeme hledat širokou
podporu,”oznámil poslanec Jan Papajanovský.

„Prvním návrhem, který už jsme dříve prezentovali, je převod základní slevy na poplatníka do
daňového bonusu. Tím se zajistí, že podpora plně dopadne hlavně na nízkopříjmové zaměstnance,
kterým dnes část slevy kvůli nízké daňové povinnosti zbytečně propadá. Druhým opatřením je



zvýšení daňového zvýhodnění na dítě do tří let věku o 2 000 korun měsíčně. Současná sleva je
nespravedlivá, protože zcela opomíjí samoživitele a nesezdané páry, a navíc skokovou ztrátou při
překročení příjmového limitu demotivuje ženy od postupného návratu na trh práce. Třetím návrhem
jsou prorůstové okamžité odpisy investic do strojů a zařízení. Aby bylo toto opatření rozpočtově
neutrální a neprohlubovalo státní dluh, navrhovali bychom zároveň zvýšit sazbu korporátní daně o
1,5 %, čímž dojde k výraznému daňovému zvýhodnění těch firem, které své zisky prokazatelně
reinvestují a inovují v České republice namísto jejich odlévání do zahraničí,” popsal tři pozměňovací
návrhy hnutí Papajanovský a doplnil, že bez odvahy k systémovým zásahům do podoby daňové
struktury nelze dosáhnout žádné pozitivní změny. Papajanovský také vyzval vládu, aby ve spolupráci
s opozicí konečně připravila komplexní a hlubokou revizi celého daňového systému v Česku, která
primárně povede k dlouhodobě žádanému snížení vysokého zdanění práce.

Starostové na středečním výboru také otevřeli téma nového fiskálně-strukturálního plánu. Chtějí, aby
bylo jeho projednání zařazeno na příští jednání. Zástupci hnutí vyjadřují vážné znepokojení nad tím,
jak nová vláda v čerstvě předloženém plánu pro období 2027 až 2030 rezignuje na rozpočtovou
disciplínu a zásadně rozvolňuje schválenou konsolidační trajektorii. „Nový vládní plán namísto
rychlého snižování strukturálních deficitů a stabilizace státního dluhu odsouvá jakékoliv reálné
ozdravení veřejných financí až za rok 2028 a připouští vyšší výdaje i zadlužení. Největší a
nejnebezpečnější rozvolnění přichází v roce 2027, kdy vládní návrh počítá s hlubokým deficitem
sektoru vládních institucí ve výši −2,8 % HDP a nárůstem veřejného dluhu až na 46,8 % HDP oproti
původně plánovaným 44,7 % HDP,” upozornila poslankyně Lucie Sedmihradská. Takový krok je
podle Starostů neobhajitelný o to více, že oficiální notifikovaná data za rok 2025 potvrdila výrazně
lepší výsledky hospodaření. Vláda tak zcela mrhá potenciálem, který byl minulou vládou vytvořen k
rychlejší konsolidaci veřejných financí.
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